

Proiect EduAcces- POCU/784/6/24/139601
Evenimentele din decembrie pentru identificarea resurselor, posibilităților și/
sau oportunităților instituționale și financiare disponibile pentru sprijinirea
copiilor din județul Sibiu cu părinți plecați în străinătate

Învățarea, este definită în sens larg, ca schimbarea comportamentului pe bază unei experiențe trăite. Procesul de învățare este astfel văzut ca o modificare de comportament care se realizează sub influența mediului, factorii determinanți pentru învățare fiind interni cât și externi: elevul, profesorul, familia, școala, grupurile sociale din care face parte, societatea civilă, contextul, tehnologiile educaționale și relațiile educaționale care se creează. Observăm că învățarea se realizează atât la școală cât și în societate prin interacțiunea dintre copii și mediul în care aceștia locuiesc. Astfel, creșterea calității actului educațional se realizează prin lărgirea spectrului de intervenție la nivelul întregii comunități și instituțiile de învățământ fac eforturi pentru a mări numărul de actori educaționali care să intervină în educația elevilor prin parteneriate educaționale care vizează colaborarea școală-familie- comunitate.

Parteneriatele educaționale se realizează prin asumarea unei reponsabilități comune între două sau mai multe părți, reprezintă o cooperare și colaborare în scopul sprijinirii copilului la nivelul procesului educațional. Parteneriatele se pot realiza între actori educaționali din medii diferite sau ca o colaborare a unor parteneri care au același domeniu de activitate, cu scopul realizării unor proiecte comune cu un grad crescut de calitate a actului educațional.

Datorită importanței parteneriatelor în educația formală și nonformală luna decembrie a fost pentru experții din proiectul EduAcces prilej de analiză a posibilităților de realizare parteneriate educaționale între instituțiile de învățământ din zona centrală a județul Sibiu. Activitatea de dezvoltare socio-comunitară a fost astfel centrată pe organizarea de evenimente în școlile din județul Sibiu din zona vizată și au avut scop încurajarea realizării de partenerite de colaborare între instituțiile de învățământ care au copii cu părinți plecați în străinătate.

Marți, 7 decembrie 2021, a avut loc un eveniment pentru identificarea resurselor, posibilităților și/ sau oportunităților instituționale și financiare disponibile pentru sprijinirea copiilor din județul Sibiu cu părinți plecați în străinătate cu tema: *Rolul parteneriatului rural- urban în dezvoltarea copiilor cu părinți plecați în străinătate.*

La întâlnirea online au participat reprezentanți din mediul rural și urban și au fost dezbătute posibilitățile de asociere și realizare de activități comune pentru învățarea de comportamente și aptitudini diferite. Au fost participanți din următoarele instituții de învățământ:

- Școala Gimnazială „Radu Selejan” Sibiu;
- Școala Gimnazială Nr. 21 Sibiu;
- Școala Gimnazială Vurpăr;
- Școala Gimnazială „M. Viteazu” Șelimbăr;

- Colegiul Național Pedagogic „A. Șaguna” Sibiu.

În cadrul evenimentului invitații au primit informații referitoare la obiectivele proiectului EduAcces și a tipurilor de parteneriate vizate în cadrul rețelei EduAcces, care se adresează nevoilor copiilor din grupul țintă și pot să rezolve problemele cu care se confruntă aceștia.

Au fost dezbătute în cadrul evenimentului beneficiile realizării de parteneriate între mediul rural și urban atât pentru elevi cât și pentru profesori, precum și exemplul de bună practică dintre Școala Gimnazială Nr. 21 Sibiu și Colegiul Național Pedagogic „A. Șaguna” Sibiu. Elevii învață din aceste parteneriate educaționale pe lângă activitățile specifice, să colaboreze și le crește capacitatea de adaptare în ceea ce privesc condițiile de lucru din școli deoarece au parte de experiențe diferite prin interacțiunea cu cadrele didactice participante. Parteneriatele contribuie la cultivarea spiritului de inovare și a creativității elevilor și la descoperirea talentelor acestora, cultivându-le perseverența în realizarea obiectivelor propuse. Nu în ultimul rând, cu referire la tema evenimentului, în cadrul realizării de activități între unitățile de învățământ din județul Sibiu din medii diferite, activitățile determină eliminarea barierelor și a mentalităților privind elevii din învățământul rural și asumarea apartenenței la diferite comunități.

Din punct de vedere al managementului rolul colaborărilor este de a provoca cadrele didactice în ceea ce privește găsirea unor noi modalități de coordonare a activității în planul educațional pentru stimularea realizării de activități nonformale. Posibilitățile de colaborare se vor analiza punctual cu directorii școlilor participante și vor fi incluse în protocoale de colaborare personalizate.

Evenimentele EduAcces din luna decembrie au continuat luni 13.12.2021 cu o întâlnire care a avut tema: Parteneriate educaționale de succes, colaborarea între instituțiile de învățământ din județul Sibiu. Evenimentul s-a realizat cu participarea următoarelor instituții de învățământ:

- Școala Gimnazială Avrig;
- Școala Gimnazială Sadu;
- Școala Gimnazială Nr. 2 Cisnădie;
- Școala Gimnazială Nr. 3 Cisnădie.

Evenimentul a dorit să conștientizeze cadrele didactice cu privire la posibilitățile de colaborare între instituțiile de învățământ din apropiere în ceea ce privește lucrul cu copiii cu părinți plecați la muncă în străinătate. Evenimentul a debutat cu prezentarea proiectului EduAcces și a protocoalelor de colaborare vizate de întâlnire: *Parteneriate cu unitățile de învățământ din județul Sibiu* și *Parteneriate bilaterale între unități de învățământ*. Invitații din școli au prezentat nevoile preponderente a copiilor cu părinți plecați în străinătate din comunitatea lor și au fost analizate premisele realizării de parteneriate de succes: valori comune și dascăli implicați.

În cadrul evenimentului expertul educațional din cadrul Inspectoratului Școlar Județean Sibiu a prezentat exemple de activități care pot fi realizate prin parteneriat educațional între școlile invitate: activități culturale, sportive, expoziții, concursuri, vizite la muzee, teatre, biserică, bibliotecă și elaborarea cu copiii din grupul țintă a diferite proiecte educaționale pe domenii de interes. În acest demers instituțiile de învățământ trebuie să identifice interesele comune comunităților din care provin și resursele materiale și umane necesare realizării proiectelor propuse. Este important să se identifice resurse externe pentru susținerea activităților care să ofere diversitate parteneriatelor prin realizarea de proiecte menite să contribuie la creșterea calității actului educațional.

Evenimentele EduAcces din luna decembrie au vizat zone geografice din județul Sibiu aflate în proximitatea orașului Sibiu:



În cadrul ambelor evenimente a fost prezentată Lista de oportunități/ surse de finanțare relevante pentru îmbunătățirea situației privind copiii din județul Sibiu cu părinți plecați în străinătate și calendarul aferent acestora publicat și pe situl proiectului. De asemenea au fost diseminate rezultatele proiectului în ceea ce privește constituirea rețelei parteneriale EduAcces și a parteneriatelor deja existente la nivel județean și local:

Listă parteneri din rețeaua EduAcces

SIBIU

-  Inspectoratul Școlar Județean Sibiu - Str. Lucian Blaga, nr. 26, Sibiu
-  Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului - Strada Mitropoliei 2, Sibiu
-  Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu - Str. George Barițiu, nr. 5-7, Sibiu
-  Centrul Județean de Resurse și de Asistență Educațională Sibiu - Str. Turismului nr. 15, Sibiu

AGNITA

-  Școala Gimnazială GEORG DANIEL TEUTSCH Agnita - Strada Piata Teutsch, nr. 1, Agnita
-  COLEGIUL TEHNIC AUGUST TREBONIU LAURIAN Agnita - Strada Agnita, str. Școlii, nr. 2, Agnita

Prezentarea parteneriatelor încheiate și modul în care acestea pot susține instituțiile de învățământ au fost considerate părțile cele mai utile ale evenimentelor EduAcces din luna decembrie, fapt pentru care la nivel de grup de lucru s-a hotărât invitarea la evenimentele cu școlile a unor reprezentanți ai instituțiilor partenere pentru a discuta modalități de colaborare.

Activitățile proiectului EduAcces orientate spre *Dezvoltarea socio-comunitară – Dezvoltare de parteneriate între școli, autorități locale, instituții locale, ONG-uri și comunitate* vor continua și în luna ianuarie cu evenimente în instituțiile de învățământ din județului Sibiu, fiind vizate și alte zone geografice pentru realizarea de parteneriate între școli.



UNIUNEA EUROPEANĂ



PROIECT COFINANȚAT DIN FONDUL SOCIAL EUROPEAN PRIN PROGRAMUL OPERAȚIONAL CAPITAL UMAN 2014-2020

Informații suplimentare despre evenimentele EduAcces pot fi consultate pe site-ul proiectului <http://eduacces.snsr.ro/> cât și pe rețelele de socializare: Facebook: <https://www.facebook.com/EduAcces-111786574472081> și Twitter: <https://twitter.com/AccesEdu>.

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.

Irina Elena Andronie,
Expert organizare evenimente dezvoltare parteneriate EduAcces



SOCIETATEA NAȚIONALĂ SPIRU HARET
PENTRU EDUCAȚIE, ȘTIINȚĂ ȘI CULTURĂ



INSPECTORATUL ȘCOLAR
JUDEȚEAN SIBIU



POCU/784/6/24/139601